

伊朗：導彈襲擊埃爾比勒 目標以色列情報中心



新華社北京3月14日電 伊朗伊斯蘭革命衛隊13日宣布，當天凌晨用導彈襲擊以色列情報機構摩薩德在伊拉克北部庫爾德自治區首府埃爾比勒的一處間諜中心，以報復以軍本月上旬空襲敘利亞、致死兩名伊斯蘭革命衛隊指揮官。

伊斯蘭革命衛隊在一份聲明中說，革命衛

隊用精確制導導彈襲擊以色列在當地的一處策劃「陰謀和災禍的戰略中心」。

據伊朗新聞電視臺報道，伊斯蘭革命衛隊發射12枚導彈。伊朗半官方的塔斯尼姆通訊社援引未具名消息源報道，其中包括多枚射程300公里的「徹服者-110」型短程彈道導彈。

伊拉克一家媒體以安全部門人士為消息源

報道，導彈打擊目標是摩薩德的兩處訓練中心。黎巴嫩「廣場」電視臺報道，埃爾比勒馬西夫-薩拉丁街上的一處摩薩德基地被夷為平地，多名「以色列僱傭兵」死傷。

以色列暫時沒有回應伊朗方面的說法。

3月7日，以軍戰鬥機對敘利亞首都大馬士革南部的多處陣地發動導彈襲擊，造成兩名伊斯蘭革命衛隊指揮官死亡。伊斯蘭革命衛隊在13日的聲明中說，如果以色列再次發動類似攻擊，「將面臨嚴厲、果斷、毀滅性的回應」。

按照庫爾德自治區政府的說法，遇襲地點位于新建成的美國駐埃爾比勒領事館附近，一名平民在襲擊中受傷，部分建築物受損。遇襲的是民用建築，不屬於任何外國。埃爾比勒地方行政長官說，當地沒有以色列設施，遇襲建築裏沒有人。

美國國務院發言人內德·普賴斯說，美方設施沒有受損，美國公民無人受傷；沒有迹象顯示這次襲擊是針對美國。

伊拉克外交部召見伊朗駐伊拉克大使，抗議空襲侵犯伊拉克主權。美國總統國家安全事務助理傑克·沙利文13日說，美方正與伊拉克政府及庫爾德自治區政府協商，以幫助他們增強導彈防禦能力。

德國國際與安全事務研究所訪問學者哈米德-禮薩·阿齊茲告訴路透社記者：「伊朗曾經空襲美國（在伊拉克）目標並且毫不避諱地公之于眾。我認為這次襲擊更多是對以色列的警告動作，並在談判期間展示武力。」

2020年1月，伊朗伊斯蘭革命衛隊高級指揮官卡西姆·蘇萊曼尼在伊拉克遭美國無人機暗殺後，伊朗用導彈空襲伊拉克西部安巴爾省美軍駐扎的阿薩德空軍基地。美國方面宣稱無人受傷，但幾天後承認，多名美軍人員出現「腦震蕩」癥狀。

(胡若愚)

新聞 國際簡訊

1.日首相14日稱：烏克蘭局勢和俄羅斯行動都表明了安理會改革的必要性，外交部：不認同，當美國非法入侵伊拉克，非法轟炸南聯盟的時候，日方作出過這樣的表態嗎。



2.世衛近日指出：一種結合了「德爾塔」和「奧密克戎」的最新變體「德爾塔克戎」被證實，傳染力增加37.5%，全球已至少17人感染，或從1月份就開始在人群中傳播。



3.日本14日新增確診32471例，降至近兩月來新低，單日入境人數上限升至7000人。

國際日報報書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

聯合國婦女地位委員會第66屆會議聚焦性別平等和婦女賦權

新華社聯合國3月14日電（記者尚緒謙）聯合國婦女地位委員會第66屆會議14日在紐約聯合國總部開幕，本屆會議主題為「在氣候變化、環境與減災政策和項目方面實現性別平等及婦女和女童賦權」。

聯合國秘書長古特雷斯在致辭中表示，性別歧視導致只有極小比例的土地所有者和領導者是女性。在關於土地使用、污染、環保和氣候行動的決策中，婦女的需求和利益常常被忽視。《聯合國氣候變化框架公約》《京都議定書》和《巴黎協定》框架下的決策職位中僅三

分之一由女性擔任，世界各國環境部長中女性佔15%。他說，數千年來排斥女性和壓制女性聲音的父權制後果仍然沒有消除，所有人必須為女性爭取權利、促進性別平等。性別平等和婦女權利必須成為適應當今社會和經濟形勢的新社會契約的核心。

第76屆聯合國大會主席沙希德在致辭中說，在76任聯大主席中只有4位是女性，而聯合國秘書長一職一直由男性擔任。在性別平等和婦女賦權方面，聯合國不能在呼喚在全世界實施黃金標準之時，自己卻不能在聯合國系統

實施這一標準。沙希德呼喚下一任聯合國秘書長由女性擔任。

聯合國婦女署執行主任巴胡斯呼喚將婦女和女童置于氣候變化和環境政策的核心。她說，氣候變化和性別不平等是當今世界面臨的兩大重要挑戰，各國必須勦力應對。

聯合國婦女地位委員會是聯合國經社理事會9個職司委員會之一，致力於在全球範圍內加快實現性別平等，每年開會一次。本屆會議至3月25日結束。

烏俄視頻談判「技術暫停」 俄在烏行動將按預期全面實施

新華社北京3月15日電 綜合新華社駐外記者報道：烏克蘭談判代表團成員、烏總統辦公室顧問波多利亞克14日表示，當天舉行的烏俄代表團視頻談判「技術暫停」到15日。俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫14日說，俄在烏開展特別軍事行動的所有計劃將按照預期全面實施。

——烏克蘭國家通訊社14日援引烏方談判代表團成員、烏總統辦公室顧問波多利亞克的話報道說，當天舉行的烏克蘭和俄羅斯代表團視頻談判「技術暫停」到15日，工作小組將完成一些補充任務，確定一些細節，談判會繼續進行。波多利亞克當天在結束與俄方代表團視頻談判後發表聲明說，烏俄代表當天在談判中明確表達了各自立場，雙方「溝通困難」。

——俄羅斯代表團團長、總統助理梅金斯基14日在社交媒體上說，包括周末在內，俄方每天都通過視頻方式同烏克蘭代表團進行談

判，這一形式有效節省時間和經費。俄方將盡全力落實總統普京制定的任務，為俄爭取和平的未來。

——俄總統新聞秘書佩斯科夫14日說，俄國防部在最大限度確保平民安全的同時，不排除完全控制大型居民點的可能性，俄在烏開展特別軍事行動的所有計劃將按照預期全面實施。

——聯合國秘書長古特雷斯14日宣布，聯合國將從中央應急基金撥款4000萬美元，加強在烏克蘭的人道主義救援行動，這筆資金將用于提供食品、飲用水、藥品等，并向急需幫助的人提供現金支持。

——烏克蘭總統辦公室副主任季莫申科14日晚表示，烏方已通過人道主義通道從衝突激烈地區疏散了約15萬民衆，烏方共接收了約5萬噸國際人道主義物資。

——俄羅斯國防部發言人科納申科夫14日說，自俄方開展特別軍事行動以來，俄軍已擊毀烏方145架無人機、1298輛坦克和其他裝甲車輛、124臺多管火箭炮、469門野戰火炮和迫擊炮、1047輛軍用特種車輛。

——烏武裝部隊總參謀部稱，截至14日，共擊毀俄軍防空系統34套、固定翼飛機77架、直升機90架、戰術無人機8架。

——土耳其總統埃爾多安14日在安卡拉會見到訪的德國總理朔爾茨，他在聯合記者會上說，土耳其將繼續堅定推動俄烏雙方實現永久停火，土德兩國同意加強外交努力解決烏克蘭危機。

(參與記者：李東旭、李銘、李奧、耿鵬宇、尚緒謙、熊思浩)

慶祝大象日 泰國給大象辦果蔬「自助餐」

新華社北京3月14日電 3月13日是一年一度的泰國大象日。為慶祝這個節日，泰國春武裏府和素林府當天為大象舉辦果蔬「自助餐」。

據泰國《曼谷郵報》13日報道，春武裏府芭堤雅東芭樂園的這頓豪華「自助餐」接待了近60頭大象。人們在一張巨大桌子上擺滿水果和蔬菜，供它們享用。照片顯示，桌子上擺着很多香蕉、西瓜等果蔬。素林府班塔敦地區的「水果自助餐」則迎來了大約300頭大象。

由于新冠疫情，當地有較長時間沒有接待外國遊客，當天到場的遊客為慶祝活動增添了不少活力。東芭樂園負責人甘蓬·丹薩差說：「人們喜歡看大象，喂它們食物，特別是它們喜歡的香蕉。它們看起來都很健康、愉快。」

素林府官員說，慶祝活動旨在告訴大家大象的重要性，喚起人們對動物的保護意識。泰國號稱「大象之邦」。大象是泰國的吉祥之物和國寶，深受遊客喜愛。以往泰國多地

會在大象日舉辦慶祝活動。受疫情影響，一些地方取消今年慶祝活動。

新冠疫情爆發後，出于防疫考慮，泰國自2020年4月起禁止外國遊客入境，旅遊業遭重創。為提振經濟，泰國政府自2021年11月1日起向部分國家和地區的遊客有條件開放。近期因新冠病毒變異毒株奧密克戎帶來的疫情變化，泰國政府數次調整入境政策。

(喬穎)

